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SANDRI FORTUNATO – Consigliere Anziano: 

Un saluto a tutti, vi prego gentilmente di alzarvi in piedi per la presentazione dell’Inno Nazionale. 

 

(Viene trasmesso l’Inno Nazionale) 

 

Applausi dalla Sala 

 

SANDRI FORTUNATO – Consigliere Anziano: 

Allora, diamo inizio all’apertura dei lavori. 

Un buongiorno di nuovo a tutti i presenti, al signor Sindaco, al Segretario Generale, ai consiglieri, alle 

Forze dell’Ordine e al numeroso pubblico che assiste. 

È per me un onere e un onore presiedere questa prima seduta del nuovo Consiglio Comunale in veste di 

consigliere anziano. 

Passo la parola subito al Segretario per l’appello. 

 

Il Segretario Generale procede all’appello nominale 

 

SEGRETARIO:  

Barbujani Massimo: presente; Sandri Fortunato: presente; Romani Fabrizio: presente; Trombini Luca: 

presente; Paccagnella Vittoria: presente; Donà Gino: presente; Crepaldi Federico: Presente; Ravagnan 

Antonella: Presente; Baratella Giselda: presente; Simoni Federico: presente; D’Angelo Giorgio: presente; 

Barbierato Omar: Presente; Bonato Enrico: Presente; Passadore Sandra: presente; Ceccarello Simone: 

presente; Cavallari Lamberto (non può esserci); Zanellato Giorgio: (nessuna risposta). 

 

BELTRAME EMANUELA – Consigliere Lega - Liga Veneta Salvini: 

Segretario perdoni, ma forse si è dimenticata di me. 

 

Voce fuori microfono 

 

BELTRAME EMANUELA – Consigliere Lega - Liga Veneta Salvini: 

Ah scusi, scusi … scusate … 

 

SANDRI FORTUNATO – Consigliere Anziano: 

Allora, diamo inizio ai lavori nominando gli scrutatori per procedere poi con l’Ordine del Giorno. 

Due della maggioranza e uno della minoranza. C’è qualcuno che si propone? Barbierato, Trombini, va 

bene Trombini? e Beltrame … no non è ancora entrata Beltrame quindi Franzoso. 

Potete anche alzare la mano comunque, proporvi ok? 

Mettiamo Baratella al posto di Franzoso che deve ancora entrare. 

 

SCRUTATORI: CONSIGLIERI BARBIERATO; TROMBINI; BARATELLA; 

 

PUNTO 1 O.D.G. – ESAME CONDIZIONI DI INCANDIDABILITA’, INELEGGIBILITA’ DEGLI ELETTI 

ALLA CARICA DI SINDACO E DI CONSIGLIERE COMUNALE E CONVALIDA DEGLI STESSI. 

 

 

SANDRI FORTUNATO – Consigliere Anziano: 

Allora, nominati gli scrutatori passiamo al 1° punto all’Ordine del Giorno che prevede l’elezione del 

Presidente e del Vice Presidente del Consiglio Comunale. 

La parola ai capigruppo eventualmente … 
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SEGRETARIO:  

Prima dobbiamo intanto fare l’esame delle condizioni di incandidabilità e ineleggibilità … 

 

SANDRI FORTUNATO – Consigliere Anziano: 

Allora, procediamo con: “Esame delle condizioni di incandidabilità, ineleggibilità degli eletti alla carica di 

Sindaco e di consigliere comunale e convalida degli stessi”. 

Essendo stati nominati gli assessori subentrano: 

- Marzolla Giuseppe per la Bobo Sindaco;  

- Franzoso Matteo per la Bobo Sindaco; 

- Beltrame Emanuela per la Lega; 

- Fornaro Luigi per Il Cantiere. 

Non ci sono condizioni di … se qualcuno deve dire qualcosa di interpellati o in merito alle condizioni che 

abbiamo detto di ineleggibilità è pregato di farlo oppure procediamo. 

Nessuno, ok.  

Allora, procediamo con il primo punto all’Ordine del Giorno Elezione del Presidente. 

 

SEGRETARIO:  

No, prima deve fare la votazione per la convalida … 

 

SANDRI FORTUNATO – Consigliere Anziano: 

Votazione per la convalida del punto appena accennato. 

 

Il Presidente (Consigliere Anziano) procede con la votazione per alzata di mano del punto 1 all’Ordine del 

Giorno. 

 

SANDRI FORTUNATO – Consigliere Anziano: 

Favorevoli? 

Contrari? 

E astenuti per la controprova … nessuno. 

Favorevoli. accolto all’unanimità. 

Possiamo procedere. 

 

 

PUNTO 2 O.D.G. – ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

COMUNALE. 

 

SANDRI FORTUNATO – Consigliere Anziano: 

Passiamo all’elezione del Presidente e del Vice Presidente. 

C’è una dichiarazione da parte di qualcuno, una richiesta? 

Il Consigliere Barbierato chiede la parola. 

 

BARBIERATO OMAR – Consigliere IBC Impegno per il bene comune: 

Buongiorno a tutti. 

Complimenti ancora al Sindaco Massimo Barbujani a cui faccio i miei complimenti, anche se stiamo 

aspettando il giuramento, ma insomma è sicuramente il nostro Sindaco, il Sindaco di tutti, come sempre i 

Sindaci sono i Sindaci di tutti, quelli prima di lei e quelli dopo di lei. 

Per quanto riguarda l’argomento Presidente e Vice Presidente io faccio un intervento riguardo alla Vice 

Presidenza. Non so quale sia la linea della maggioranza, se la linea della maggioranza fosse quella di 

offrire la Vice Presidenza alla minoranza, però ce lo direte voi se questa dovesse essere la linea, noi come 

minoranza ci siamo sentiti in questi giorni e saremo in grado di offrire un nome con un criterio che poi 

andiamo a condividere con voi. 
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Quindi questo volevo condividerlo con i consiglieri di maggioranza e con chiaramente il Sindaco e la 

Giunta. 

 

SANDRI FORTUNATO – Consigliere Anziano: 

La parola al Consigliere Beltrame. 

 

BELTRAME EMANUELA – Consigliere Lega - Liga Veneta Salvini: 

Io direi di iniziare con i saluti al nuovo Sindaco, a tutta la Giunta e a tutti i Consiglieri presenti in quest’aula. 

È inutile ricordare che abbiamo un compito gravoso, molto importante e assai difficile, che è quello di 

amministrare la nostra città nel bene e nel male, e mi auguro, mi auguro, che questo lavoro venga fatto 

con l’aiuto, con l’ausilio di tutti noi insieme, perché la nostra meta è lavorare per la nostra città.  

Ovvio che siamo di provenienze, idee politiche diverse, abbiamo visioni diverse però la meta è unica.  

Quindi io mi auguro veramente che si possa lavorare tutti uniti. 

Mi riferisco poi all’intervento del Consigliere Barbierato per quanto riguarda la nomina del Vice Presidente 

del Consiglio. Io credo consigliere che la maggioranza non abbia … ora maggioranza … ma io parlo allora 

ero un consigliere di minoranza, e comunque molti dei consiglieri presenti in quest’aula e lo stesso Sindaco 

non ho dubbi che useranno gli stessi criteri di cortesia e di collaborazione che allora la vostra Giunta ha 

usato con noi dell’opposizione.  

Quindi andremo a valutare in maniera seria quella che è la sua proposta, e ringrazio. 

 

SANDRI FORTUNATO – Consigliere Anziano: 

Qualcun altro? 

Trombini. 

 

TROMBINI LUCA– Consigliere Bobo Sindaco – Adria e le sue frazioni: 

Grazie Presidente. 

Relativamente alla nomina del Presidente del Consiglio noi proponiamo la figura di Fortunato Sandri, 

perché pensiamo che abbia tutte le caratteristiche per ricoprire questo ruolo.  

Un ruolo che impone praticamente imparzialità e soprattutto equilibrio. 

Quindi noi proponiamo appunto Fortunato Sandri. 

 

SANDRI FORTUNATO – Consigliere Anziano: 

Altri interventi? 

Consigliere Bonato. 

 

BONATO ENRICO – Consigliere IBC Impegno per il bene comune: 

Buongiorno a tutti, anche da parte mia. 

Allora, come consiglieri del Gruppo Impegno per il bene comune noi non abbiamo preclusioni verso la sua 

figura, perché riteniamo insomma che sia una figura che possa appunto ricoprire questo ruolo.  

Mi sento di far soltanto una piccola osservazione anche in nome di quello che il Consigliere Beltrame ha 

esposto poc’anzi, cioè, sono emersi degli articoli che qui già si faceva il nome del signor Fortunato Sandri 

alla Presidenza del Consiglio. Non l’ho ritenuto molto corretto perché comunque è una figura che deve 

essere votata dal Consiglio Comunale; quindi, a parer mio il nome non doveva essere pubblicato prima 

perché se no facciamo perdere di valore al voto del Consiglio Comunale stesso. 

Detto questo ecco spero che sia stato un inciampo iniziale di percorso, perché insomma sostanzialmente 

condivido lo spirito con cui mi approccio a ricoprire questo ruolo di consigliere di minoranza, è sicuramente 

quello sia di controllo e di critica quando ci sarà da fare critica, ma anche di ovviamente proposta, mi 

sentivo appunto di fare questa osservazione.  

Attendiamo anche di sapere il vostro punto di vista, oltre appunto a quanto già espresso dal Consigliere 

Beltrame circa il ruolo della Vice Presidenza, e ricordo che 5 anni fa in realtà l’avevamo proposto noi alla 

minoranza il ruolo della Vice Presidenza. Quindi 5 anni fa ci fu questo gesto, e adesso voi avete la vostra 
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ovviamente libera scelta di compiere anche una … di dare un segnale diverso, siete la maggioranza quindi 

aspettiamo da voi l’indicazione. Grazie. 

 

PASSADORE SANDRA – Consigliere Giorgia Meloni per Passadore Sindaco: 

Buongiorno a tutti. Congratulazioni ancora, ma non mi dilungo sulle congratulazioni, auguro comunque un 

buon lavoro a tutti quanti noi, per noi stessi, ma soprattutto per la nostra città. 

Mi limito e vado subito all’intervento rispetto all’indicazione quale Presidente nella persona del Signor 

Fortunato Sandri, e posso dire che, pur non avendo, come dicevo allo stesso poc’anzi, una conoscenza 

personale la fama lo precede per essere una persona di grande equilibrio, molta saggezza e la giusta 

moderazione che probabilmente è quella che serve a questo consesso. 

Per cui a nome mio e di Simone Cercarello, quindi al Gruppo che in qualche modo informalmente adesso 

sto rappresentando, vi è un assoluto parere favorevole. 

 

SANDRI FORTUNATO – Consigliere Anziano: 

Altro intervento? 

Consigliere Zanellato. 

 

ZANELLATO GIORGIO – Consigliere Partito Democratico: 

Grazie, ovviamente buongiorno a tutti e complimenti al Sindaco, complimenti alla Giunta e come è stato 

più volte detto mi auguro e sono convinto che saranno 5 anni complicati, ma saranno sicuramente 5 anni 

in cui dovremo necessariamente lavorare in sintonia maggioranza e minoranza. 

Io credo che i problemi non abbiano un colore politico ma siano problemi e quindi vanno risolti, e noi siamo 

qui per rappresentare i nostri cittadini e quindi dovremo assolutamente farlo. 

Non conosco personalmente la figura di Fortunato Sandri, anche se ovviamente in città è persona nota, e 

quindi non ho nessunissimo problema a sostenerlo in questo ruolo particolarmente complesso. Grazie a 

tutti e buon lavoro. 

 

SANDRI FORTUNATO – Consigliere Anziano: 

Ci sono altri interventi? 

Allora, intanto dobbiamo votare … Consigliere Fornaro 

 

FORNARO LUIGI – Consigliere Il Cantiere - Adria: 

Anche da parte mia, da parte della Lista Il Cantiere, non c’è nessuna preclusione nel nominativo del signore 

consigliere Sandri, perciò accetto la sua candidatura. 

 

SANDRI FORTUNATO – Consigliere Anziano: 

Qualcun altro? 

Beltrame. 

 

BELTRAME EMANUELA – Consigliere Lega - Liga Veneta Salvini: 

Io ovviamente come Gruppo Lega non ho nulla da eccepire sulla candidatura del Consigliere Sandri 

Fortunato per la nomina a Presidente del Consiglio. Persona stimata, nota e conosciuta nella nostra città, 

e che comunque ha sempre lavorato per la nostra città. Grazie. 

 

SANDRI FORTUNATO – Consigliere Anziano: 

Ok, se non ci sono altri interventi mettiamo ai voti. 

 

Il Presidente (Consigliere Anziano) procede con la votazione per alzata di mano del punto 2 all’Ordine del 

Giorno. 

 

SANDRI FORTUNATO – Consigliere Anziano: 
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Chi è favorevole? 

Contrari? 

Astenuti? 

Unanimità. 

 

Applausi dalla Sala. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Grazie. 

Allora prima del mio intervento passiamo subito alla seconda votazione per la nomina di Vice Presidente. 

C’è qualche proposta? 

Nessuna proposta? 

Che deve farla la minoranza … 

 

BONATO ENRICO – Consigliere IBC Impegno per il bene comune: 

No, come anticipava prima il Consigliere Barbierato … allora se la maggioranza ritiene che la figura del 

Vice Presidente possa essere espressione della minoranza noi … 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

È già previsto, nella delibera è scritto. 

Consigliere Barbierato. 

 

BARBIERATO OMAR – Consigliere IBC Impegno per il bene comune: 

Come minoranza ci siamo sentiti in questi giorni ed in base al criterio del consigliere più giovane 

proponiamo la figura del Consigliere Enrico Bonato come Vice Presidente del Consiglio Comunale. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Altri interventi? 

Consigliere Ceccarello. 

 

CECCARELLO SIMONE – Consigliere Giorgia Meloni per Passadore Sindaco: 

Sì, come coalizione di Giorgia Meloni – Passadore Sindaco confermiamo quello che ha appena detto il 

Consigliere Barbierato, confermiamo anche noi la candidatura di Bonato alla Vice Presidenza del 

Consiglio. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Altri interventi? 

Consigliere Beltrame. 

 

BELTRAME EMANUELA – Consigliere Lega - Liga Veneta Salvini: 

Allora, sinceramente il Consigliere Barbierato prima ha parlato di un’offerta che l’allora maggioranza aveva 

fatto alla minoranza per la nomina del Vice Presidente del Consiglio.  

Forse ho la memoria corta, forse, lei dice di sì, però sinceramente parlando Consigliere Barbierato io non 

rammento una simile offerta, proprio non la ricordo, può succedere, l’età e tante cose, i tanti scontri che 

abbiamo fatto in Consiglio Comunale … comunque sinceramente non ricordo, se però lei magari ha un 

verbale dove voi vi siete dichiarati disponibili ad offrirci la Vice Presidenza del Consiglio io la ringrazio. Ma 

ribadisco non la ricordo perché, se così fosse stato sicuramente noi un nome l’avremmo proposto, ma per 

carità può succedere. 

Ora, non voglio assolutamente che voi pensiate ma il Consigliere Beltrame forse non andrà a condividere 

la nostra nomina o la nostra proposta di nomina. Però ecco io credo che proprio per …  come posso dire 

i rapporti o comunque anche gli atteggiamenti che sono stati fatti durante la vecchia legislatura nei confronti 
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comunque dell’opposizione, comunque della mancanza di dialogo che c’è sempre stata, ecco io mi spiace 

ma non condivido la candidatura del Consigliere Bonato quale Vice Presidente del Consiglio. 

Ora magari se dovesse nascere, sicuramente nascerà una questione su questa nomina, credo sarà 

opportuno un attimo forse valutare se sospendere o meno due minuti, tre minuti, anche il Consiglio per 

capire un attimo l’orientamento che la maggioranza vorrà adottare.  

Comunque, come Gruppo Lega esprimo contrarietà alla candidatura del Consigliere Bonato quale Vice 

Presidente del Consiglio. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Trombini. 

 

TROMBINI LUCA– Consigliere Bobo Sindaco – Adria e le sue frazioni: 

Come Lista Bobo Sindaco, visto che dobbiamo metterci d’accordo, chiedo la sospensione di un minuto. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Ok, sospensione accordata. 

Bisogna votarla la sospensione? 

 

SEGRETARIO:  

Se siete d’accordo tutti dai … 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Siete tutti d’accordo sulla sospensione? 

Ok, mettiamo al voto. 

Chi è favorevole alla sospensione? 

Contrari loro due (Barbierato e Bonato) 

Astenuti? Passadore. 

 

(La seduta viene sospesa per qualche minuto) 

 

(Riprende la seduta) 

 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Ci siamo tutti? Manca qualcuno? 

 

SEGRETARIO:  

Manca qualcuno, non vedo la Passadore e Ceccarello, aspettiamo che rientrino. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Ceccarello è rientrato, manca il Consigliere Passadore. 

Allora, facciamo ufficialmente l’appello. 

 

Il Segretario Generale procede all’appello nominale 

 

SEGRETARIO:  

Barbujani Massimo: c’è; Sandri Fortunato: sì; Romani Fabrizio: presente; Trombini Luca: presente; Donà 

Gino: presente; Baratella Giselda: presente; Crepaldi Federico: Presente; Barbierato: Presente; Bonato 

Enrico: Presente; Passadore Sandra: non la vedo; Ceccarello Simone: presente; Cavallari Lamberto era 

già assente;  

E poi i consiglieri che sono subentrati, un attimo che recupero i nomi, non me li ricordo tutti: 
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Franzoso: presente; Marzolla: presente; Fornaro: presente; Beltrame: presente; 

 

ZANELLATO GIORGIO – Consigliere Partito Democratico: 

Non sono stato chiamato ma sono presente. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Ok, allora i 5 minuti di sospensione hanno prodotto la dichiarazione che deve produrre il capogruppo della 

Lista Bobo Sindaco. 

 

TROMBINI LUCA– Consigliere Bobo Sindaco Adria e le sue frazioni: 

Sì, ci siamo riuniti e abbiamo deciso di non accettare il nome di Bonato come Vice Presidente. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Da parte della minoranza c’è l’intervento del Consigliere Barbierato. 

 

BARBIERATO OMAR – Consigliere IBC Impegno per il bene comune: 

Dispiace, perché al di là della scelta che ritengo assolutamente … come avevo detto in premessa nella 

scelta che è doverosa da parte della maggioranza di accettare o meno una proposta, mi sembra il modo 

peggiore per iniziare questo percorso.  

È stato fatto un intervento all’inizio dal capogruppo della Lega che parlava di “dobbiamo fare squadra tutti 

insieme” non c’era scritto o detto “tranne il Consigliere Bonato” mi sembra, o un Gruppo Consiliare. E poi 

alla prima proposta prendiamo atto che la maggioranza sceglie non tanto di non votare un consigliere ma 

di non accettare la proposta che tutta la minoranza ha fatto. 

Quindi la vostra scelta è una scelta già di divisione al primo Consiglio Comunale.  

Mi dispiace sinceramente. Grazie. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Qualche altro intervento da parte della minoranza? 

Serve un’altra candidatura che l’opposizione deve proporre naturalmente. 

Se la minoranza ha bisogno di una sospensione di qualche minuto, oppure indicate il nome ecco. 

 

PASSADORE SANDRA – Consigliere Giorgia Meloni per Passadore Sindaco: 

Lasciamo che la proponga la maggioranza avendo tutti già espresso un’indicazione prima. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Non rientrano … 

Ecco Consigliere Beltrame … 

 

BELTRAME EMANUELA – Consigliere Lega - Liga Veneta Salvini: 

Sì, ecco, credo che non debba essere la maggioranza a proporre un nome per la candidatura ma è un 

diritto della minoranza. Quindi bene dice il Presidente del Consiglio quando vi invita magari a riunirvi due 

minuti per poter convergere su un ulteriore candidatura.  

Ripeto è un diritto della minoranza esprimere una candidatura e quindi l’attendiamo da voi. 

E anche la maggioranza ha comunque espresso un parere sfavorevole motivandolo sulla candidatura che 

avevate proposto. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Ha chiesto la parola il Consigliere Barbierato. 

 

BARBIERATO OMAR – Consigliere IBC Impegno per il bene comune: 
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Sì Presidente del Consiglio abbiamo già concordato con la minoranza che rinunciamo al ruolo del Vice 

Presidente del Consiglio Comunale. Grazie. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Ok, prendiamo atto. 

Gli altri Gruppi? 

Il Consigliere Marzolla chiede la parola. 

 

MARZOLLA GIUSEPPE – Consigliere Bobo Sindaco – Adria e le sue frazioni: 

Grazia Presidente. 

Devo chiedere al Segretario una curiosità, la scelta del Vice Presidente alla coalizione di opposizione è 

prevista e obbligatoria da regolamento? 

 

SEGRETARIO:  

L’art. 22-bis del Regolamento, 2° comma, dice che il Presidente e il Vice Presidente devono appartenere 

a coalizioni contrapposte. 

 

MARZOLLA GIUSEPPE – Consigliere Bobo Sindaco – Adria e le sue frazioni: 

Quindi Segretario, se non arriviamo a votare un Vice Presidente in questa seduta, cioè dobbiamo farlo 

obbligatoriamente in tale seduta il Vice Presidente o no?  

 

SEGRETARIO:  

Se non siete in grado di esprimere una votazione potete farla anche prossimamente, però non in tempi 

troppo dilatati ecco. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Ok, allora prendiamo atto. 

Consigliere Zanellato. 

 

ZANELLATO GIORGIO – Consigliere Partito Democratico: 

Credo che ci sia fermati subito al primo intoppo.  

Io credo che per cercare di rasserenare un po' il clima che non mi pare sia dei migliori già al primo 

Consiglio, prendo anche io per buono il consiglio che ci ha dato il Segretario Generale, direi di 

soprassedere oggi quantomeno e andare ai punti successivi per non insomma intasare e tenere qui la 

gente fino a ore tarde, in modo tale che avremmo modo eventualmente di discuterne. Grazie. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Consigliere Passadore. 

 

PASSADORE SANDRA – Consigliere Giorgia Meloni per Passadore Sindaco: 

Anche io come rappresentante informale del Gruppo dico che non c’è una preclusione assoluta, però 

insomma ci aggiorniamo su questo tema e magari riproponiamo un nome, una valutazione insieme. 

Grazie. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Ok, prendiamo atto. 

Consigliere Barbierato. 

 

BARBIERATO OMAR – Consigliere IBC Impegno per il bene comune: 

Sì una precisazione rispetto all’intervento del Consigliere Beltrame, nella dichiarazione letta dal Presidente 

Trombini non c’era nessuna motivazione al diniego.  
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Una precisazione, non c’è stata nessuna motivazione. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Trombini. 

 

TROMBINI LUCA– Consigliere Bobo Sindaco – Adria e le sue frazioni: 

Le motivazioni le aveva date l’avvocato Beltrame, e quindi ci siamo adeguati a quelle che sono le 

dichiarazioni dell’avvocato. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Ok, allora prendiamo atto. 

Bisogna votarla Segretario? 

 

SEGRETARIO:  

Allora, per quanto riguarda la richiesta di rinvio di questa cosa si mettano al lavoro tutti, alla prossima 

seduta non aspettiamo troppo, per la prossima seduta. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Ok, allora per la prossima seduta del Consiglio Comunale metteremo come punto all’Ordine del Giorno la 

nomina del Vice Presidente del Consiglio.  

Mettiamo ai voti. 

Favorevoli? 

Contrari? 2 contrari. 

Astenuti? Nessuno. 

 

SEGRETARIO:  

Adesso metta anche l’immediata eseguibilità per la nomina sua. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Mettiamo ai voti l’immediata eseguibilità per la nomina fatta prima del Presidente del Consiglio. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano dell’immediata eseguibilità del punto 2 all’Ordine 

del Giorno. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Favorevoli?  

Contrari? 

Astenuti? Nessuno. 

Allora, anche se il clima in poco tempo è leggermente cambiato io vorrei dire due parole in merito alla 

fiducia che mi ha dato questo civico consesso e fare alcune mie considerazioni.  

Quindi signor Sindaco, consiglieri, assessori, concittadini, non vi nascondo quanto sono onorato e il 

sentimento di emozione che provo a ricoprire un incarico di tale importanza. 

Ringrazio il nostro Sindaco Massimo Barbujani e tutti voi colleghi consiglieri per la fiducia accordatami, 

spero di instaurare con voi tutti un leale rapporto di collaborazione e un costante e costruttivo dialogo. 

Quello di Presidente del Consiglio Comunale è certamente un incarico di grande responsabilità che mi 

accingo a ricoprire, garantendo fin d’ora il massimo impegno e la mia totale dedizione, onestà, serietà, 

spirito di servizio, e con uno scrupoloso e rigoroso rispetto delle regole da parte mia e di tutto il Consiglio, 

e su questo non transigo. 

Sarò il Presidente di tutti, come accennato prima da qualcuno giustamente, e con umiltà mi impegno ad 

ascoltare i suggerimenti costruttivi e propositivi che vorrete darmi, con l’auspicio che questo Consiglio 

rappresenti la casa della buona politica, che si possa creare un solido terreno di intesa fatto di buon senso, 
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ragionevolezza, collaborazione e sinergia, senza che il nostro sguardo si distolga dall’obiettivo ultimo del 

nostro lavoro “il bene della nostra città e dei nostri concittadini”.  

Per questo auspico di essere affiancato e supportato dalla competenza e dalla professionalità degli uffici, 

dei dirigenti comunali e del nostro Segretario Comunale e li ringrazio fin d’ora. 

Ho fiducia che questo mio appello non cadrà nel nulla, inoltre voglio augurare al Sindaco e a tutta la Giunta 

un ottimo e proficuo lavoro per dare puntuali risposte ai cittadini, e una progettualità che la nostra città 

merita. 

L’ultimo augurio di buon lavoro lo riservo a voi cari consiglieri, affinché si riesca tutti insieme ad adempiere 

al meglio il ruolo di responsabilità che i cittadini ci hanno conferito, amministrare la nostra amata Adria. 

Grazie a tutti. 

 

Applausi dalla sala 

 

PUNTO 3 O.D.G. – GIURAMENTO DEL SINDACO. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Ok, adesso passiamo al Giuramento del Sindaco. 

Allora, procediamo, cerco l’Ordine del Giorno … procediamo con il punto 3: “Giuramento del Sindaco”. 

 

BARBUJANI MASSIMO – Sindaco: 

Grazie Presidente, grazie a tutti i presenti, non nascondo la mia emozione perché so quanta fatica abbiamo 

fatto per rimettere me in questa fascia.  

Visto il Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali, approvato con Decreto Legislativo 18 

agosto del 2000 n. 267; 

Visto in particolare l’art. 50, comma 11 del citato Testo Unico degli Enti Locali, il quale prevede che il neo 

eletto Sindaco presti davanti al Consiglio nella seduta di insediamento il giuramento di osservare lealmente 

la Costituzione Italiana; 

Visto l’art. 23, comma 6 dello Statuto Comunale; 

Visto il verbale in data 30 maggio 2023 delle operazioni dell’Ufficio Centrale relativo alla proclamazione 

dell’eletto alla carica di Sindaco, dato atto che la consultazione del 14 e 15 maggio e 28 e 29 maggio 2023 

turno di ballottaggio, ha avuto come esito l’elezione della carica di Sindaco del Comune di Adria del signor 

Massimo Barbujani. 

Il neo eletto Sindaco del Comune di Adria signor Massimo Barbujani avanti al Consiglio Comunale, alzatosi 

in piedi per prestare il prescritto giuramento pronuncia a voce chiara ed intellegibile la seguente formula 

solenne: “Giuro di osservare lealmente la Costituzione Italiana”. 

 

Applausi dalla sala 

 

BARBUJANI MASSIMO – Sindaco: 

Volevo, prima di passare al punto seguente che è la comunicazione da parte del Sindaco della 

composizione della Giunta, anche perché ho un giuramento da fare mi sembra tra 10 minuti, visto che 

siamo ormai fermi volevo fare un piccolo discorso, sedetevi pure due minuti, per raccontarvi un po' di cose 

che molti sanno già. 

Sì non sono stati 5 anni facili per il sottoscritto perché ho fatto un po' di tutto, sono andato a lavorare due 

mesi in autodromo, poi ho conseguito la patente di NCC, che sarebbe Noleggio con Conducente, e nel 

frattempo però mi ero aperto diverse porte perché avevo voglia anche di fare una cosa che mi è sempre 

piaciuta legata al pane, che era quella di creare un gazebo itinerante con i prodotti tipici del Delta pane 

ciabatta, salami del Delta, vino, birra e girare. 

Perché io sono un uomo di piazza, la mia famiglia erano ambulanti, negozi, perciò mi piace stare in mezzo 

alla gente. 
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Poi invece ho intrapreso la strada dell’autista NCC professionale, sono un driver 5 stelle, vi faccio vedere 

il telefono sono quello che ha più stelle d tutti, e ho avuto anche moltissime soddisfazioni. 

Poi è arrivato il periodo del Covid che ha sospeso un po' tutte le attività, per caso visto che non sapevo 

cosa fare dopo aver sistemato ben bene la casa, sbiancato, sistemato, perché sono un uomo quasi tutto 

fare, ho avuto la telefonata da un amico, inventata quella famosa trasmissione Pane e Rally che è nata 

per caso in una soffitta, ha avuto pensate oltre 11.000 visualizzazioni in poco tempo, abbiamo avuto 

chiamate al telefono addirittura da pluricampioni del mondo Nicky Biasion, Franco Conico, tutti personaggi 

molto importanti che hanno segnato pagine importanti della nostra storia. 

Poi è arrivata una telefonata quasi per caso da uno dei tanti piloti che ho conosciuto in questa trasmissione 

che si chiama Pane e Rally, insieme a Lucio e Luca Levi, e mi hanno fatto un colloquio di lavoro, dopo una 

settimana ho preso la valigia e sono partito. Sono partito con tante speranze e tanta responsabilità.  

Mi hanno fatto un contratto di 10 giorni, mi hanno fatto una formazione, e poi un po' alla volta ho lavorato 

praticamente nel 2020 quattro mesi e quasi tutto il 2021. Ho girato tutta Europa e ho lavorato come driver 

certificato della Ferrari, è stata una soddisfazione incredibile perché quando lavori con certe persone, con 

certe aziende, devi essere al top, devi essere professionale, devi essere preciso, puntuale, responsabile.  

E questo mi ha fatto ritrovare quell’autostima, ho detto “Beh insomma si passa velocemente dalle stelle 

alle stalle e viceversa”, e qua devo dare atto alla mia famiglia, che ringrazio, alla mia mamma e al mio 

papà e a chi ha creduto ancora in me. 

Sono ritornato a casa, nelle poche ore che ho avuto a disposizione specie nell’ultimo anno mi sono 

dedicato a costruire e non demolire, non ho mai fatto un’opposizione fastidiosa la chiamo io, ho sempre 

cercato di aiutare e di stare vicino e dare una mano a questa città, che la vedo sempre più agonizzante.  

Perciò ho lavorato con Adria Shopping, ho lavorato con chi ha cercato una mano, e ho sempre cercato nel 

mio piccolo di essere costruttivo per la mia città.  

Questo forse è stato ben interpretato, poi l’anno scorso ho iniziato a fare degli appuntamenti per vedere 

se questa faccia era ancora spendibile. Dopo una serie di appuntamenti abbiamo capito, a fine dicembre 

ci sono stati i primi incontri a livello di coalizione, e insieme a Giorgio che ringrazio, a Federico che ringrazio 

moltissimo, abbiamo cercato di mettere insieme una coalizione che potesse competere alla tornata 

elettorale del 2023. 

Io mi sono sempre definito il Sindaco della gente, ancora adesso mi chiamano Sindaco anche se non lo 

sono più, cioè almeno fino ad un minuto fa, però quello che vi voglio far capire, e sottolineo capire, che 

abbiamo intrapreso una campagna elettorale senza mai parlar male dei nostri avversari, senza mai 

guardare indietro cosa facevano i nostri avversari.  

Io sono abituato ad andare forte, molto forte, lo dico per tutti. Gli ultimi 20 giorni ho fatto 285 chilometri a 

piedi e 2 ricariche di monopattino ogni giorno, senza dar fastidio a nessuno, se vedevo qualcuno in orto, 

in giardino, oppure per strada mi fermavo davo via la comunicazione elettorale e dicevo “Io sono Bobo 

decidete voi, se mi date ancora fiducia sono contento se non me la date non importa ma andate a votare”. 

Questa è stata la comunicazione invasiva che ho fatto, non ho mai insistito con nessuno, non troverete 

mai nessun messaggio che vi dirà votami, votami, votami con una certa insistenza.  

Ho mandato come a tutti i soliti messaggi che si mandano in campagna elettorale, però non sono mai stato 

invasivo e fastidioso. Evidentemente questa scelta è stata premiata. 

A tutti i miei collaboratori, nei 60 candidati, ho sempre detto mi raccomando guardiamo avanti, non 

rispondete alle provocazioni andiamo avanti per questa strada, di cattiverie ne abbiamo già subite 

abbastanza.  

Questa forse è stata l’arma vincente, la gente non ne può più, e a tutti, e chiudo, invito naturalmente ad 

abbassare un po' i toni, specialmente sui social, perché abbiamo i famosi leoni da tastiera, questa è una 

città divisa, dobbiamo ritrovarci e avere la responsabilità di calmare gli esagitati sia da una parte che 

dall’altra. 

 

Applausi dalla Sala  

 

BARBUJANI MASSIMO – Sindaco: 
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Avevo detto e l’ho sempre detto, e chiudo, che piacere a tutti è impossibile, bastava piacere un voto più 

degli altri, questi voti sono stati molto più degli altri e sono andati lungamente oltre le mie legittime 

aspettative, perché da sempre ho detto che sarei andato al ballottaggio con Omar e così si è avverato.  

Poi ognuno ha avuto la sua strategia e i risultati, e nella politica purtroppo contano i numeri, chi ha i numeri 

determina, chi non ha i numeri sta zitto e purtroppo subisce come abbiamo subito noi moltissime volte. 

Grazie. 

 

Applausi dalla Sala  

 

BARBUJANI MASSIMO – Sindaco: 

Faccio la Giunta e poi scappo a fare il giuramento. 

 

 

PUNTO  4 O.D.G. – COMUNICAZIONE, DA PARTE DEL SINDACO, DELLA COMPOSIZIONE DELLA 

GIUNTA COMUNALE. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Passiamo al punto 4: “Comunicazione da parte del Sindaco, della composizione della Giunta Comunale”. 

 

BARBUJANI MASSIMO – Sindaco: 

Faccio la Giunta e poi scappo a fare il giuramento. 

Scusate, mi sono dimenticato prima di dire una cosa, se c’è Cristina Amà vicino a me … ci sono stati due 

momenti della mia campagna elettorale che mi hanno emozionato tantissimo. Il primo è in un incontro che 

è stato fatto a Cà Emo che ha visto la presenza di Katia, io la chiamo Katia perché la vedo … 

(incomprensibile) che è qui presente, volevo ringraziarti per la tua presenza e perché è inutile negarlo non 

mi sono piaciuti certi post in cui mi vengono addossate le responsabilità delle vittime della CoImPo fatta 

poi da un consigliere provinciale e comunale. 

Questo è per il piccolo Luca, lo sistemiamo a spese del Comune, sarà firmato da tutti i consiglieri, è un 

giocatore di calcio in erba, il piccolo Luca, mica tanto piccolo perché ormai è portiere, con cui ogni tanto ci 

scambiamo qualche messaggio con Katia … miglior portiere del torneo, perciò è di buon auspicio, è stato 

offerto dalla Bocar e sarà firmato da tutti i consiglieri … per te c’è un mazzo di fiori, ti ringrazio anche per 

la tua vicinanza. 

 

Applausi dalla Sala 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Allora, composizione della Giunta Comunale. 

 

BARBUJANI MASSIMO – Sindaco: 

- Federico Simoni: Vicesindaco, bilancio, finanze, tributi, società partecipate, attività produttive e 

associazionismo; 

- Giorgio D’Angelo: polizia locale, sicurezza, viabilità, protezione civile, ambiente e parco del Delta; 

- Avv. Giorgio Crepaldi: urbanistica, edilizia privata, edilizia residenziale pubblica, patrimonio; 

- Professoressa Antonella Ravagnan: politiche sociali, pubblica istruzione, cultura, teatro, pari 

opportunità; 

Quasi per caso, ma non sapevo, in questi giorni l’avete vista un po' dappertutto, ma io quando l’ho 

nominata non sapevo che avesse avuto questo eco così importante, Vittoria è arrivata con il Gruppo dei 

giovani, sono circa una quindicina, si è fatta subito attenzionare insieme a Federico che ringrazio, e hanno 

sviluppato un lavoro molto molto importante, coinvolgendo i giovani. 

Che poi dicono sempre che i giovani non vogliono far politica, non amano la politica, sono disinteressati, 

invece io ho trovato un gruppo di giovani motivati, determinati.  
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Ho dato loro una sede, un budget, e ho detto mettetevi giù un programma, è la più giovane assessore 

d’Italia: 

- Vittoria Paccagnella: politiche giovanili, servizi demografici, comunicazione e gemellaggi; 

Mi aspetto molto da te. 

Io vado a celebrare il matrimonio e poi arrivo. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Allora, io direi di dare la parola agli assessori, perché ognuno deve dire giustamente qualcosa. 

Diamo la parola agli assessori, vi siete messi d’accordo per il primo che eventualmente interviene? 

Allora, parte il Vicesindaco Federico Simoni, a te la parola. 

 

SIMONI FEDERICO – Vice Sindaco: 

Grazie Presidente, grazie a tutti i convenuti, e un grazie ovviamente doveroso al Sindaco, grazie Massimo, 

grazie per la fiducia che hai voluto accordarmi. Non è qui ma è come fosse qui. 

È una fiducia che come ben sa proprio il Sindaco è reciproca, e che parte da molto distante, perché è 

frutto di una lunga amicizia tra le tante cose, e soprattutto di una lunga amicizia. 

È un onore per me ricoprire questo ruolo, è una grande responsabilità quella che il Sindaco, quella che 

Massimo mi da e che io mi assumo, che è quella di essere il vice del Sindaco.  

È una carica importante che mi riempie di orgoglio e che come sempre ho fatto cercherò di ricoprire al 

meglio e al massimo delle mie possibilità, delle mie forze, del mio tempo, con amore e dedizione per la 

mia città.  

Ho dei referati importanti che ho già avuto modo di ricoprire e che svolgerò con trasparenza e pragmatismo 

necessari soprattutto nella gestione del bilancio comunale. 

Abbiamo corso assieme, assieme a Massimo e assieme agli altri compagni di viaggio, sin dal primo minuto 

dando tutti noi stessi senza risparmiarci mai, e così mi impegno per fare per tutto il mandato elettorale. È 

stata una campagna elettorale pesante e dura nei modi come ha anticipato prima anche il Sindaco, a volte 

con colpi bassi e poco corretti, abbiamo scelto di non rispondere mai e di non cadere nelle provocazioni 

proprio per non alimentare polemiche.  

Abbiamo scelto la strada quindi della pacificazione ed io seguirò questa via, anche io sono personalmente 

stato attaccato pesantemente proprio a livello più personale che politico, e più volte. Ho scelto volutamente 

e coscientemente di non rispondere mai, e questo non per una mera strategia o calcolo elettorale, ma 

perché ho ritenuto e ritengo tuttora che rispondere avrebbe dato forza a chi senza motivo attaccava 

personalmente e denigrava senza argomentare, non ne valeva la pena, perché come ho già detto, ho 

avuto modo di dire in altre situazioni, al gioco al massacro io non ci sto. 

Mi scuso già fin d’ora con i colleghi di Giunta, con il Sindaco, con i consiglieri e con i cittadini, se farà degli 

errori ho avrò delle mancanze, fa parte delle cose “chi fa sbaglia”, però proprio per questo sarò sempre 

pronto ad accettare tutti i suggerimenti, le correzioni, le critiche, proprio per correggere gli eventuali errori 

e migliorarmi e migliorare tutti assieme, perché come ha detto prima il Sindaco è solo la squadra che vince. 

Chiudo il mio intervento ringraziando veramente e nuovamente il Sindaco per l’incarico, e tutti i cittadini 

che mi hanno votato e mi hanno permesso di essere qui a ricoprire questo ruolo.  

Mi sono rimesso in gioco per l’ennesima volta anche io proprio perché ho tanto da dare alla mia città, 

mettendo in campo le mie capacità ma soprattutto la mia esperienza amministrativa che ho già vissuto, e 

la maturità che ovviamente con l’andare degli anni viene con il crescere dell’età. 

Non farò nessuna promessa a vuoto, ma mi prendo un solo unico impegno, che è quello di stare sempre 

dalla parte dei cittadini. Grazie. 

 

Applausi dalla Sala. 

 

CREPALDI GIORGIO – Assessore: 

Il primo ringraziamento ovviamente va al Sindaco, che non è qui, per la fiducia e per l’incarico che mi ha 

assegnato, il secondo ma non per ordine di importanza va alla mia famiglia, alla mia fidanzata e a tutte le 
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persone che mi sono state vicine e che mi hanno supportato e sopportato in questi mesi, perché non è 

facile, ma senza di loro io non sarei qui. 

Il ringraziamento più generale va alla città di Adria, perché alla fine è l’obiettivo comune che abbiamo tutti.  

Un ringraziamento in anticipo ai dipendenti, ai tecnici, a tutte le persone che saranno in Comune e che 

spero che in questo … anzi non spero né sono sicuro che in questo mandato mi staranno vicini e mi 

daranno una mano perché da soli non si va da nessuna parte come ho avuto più volte modo di dire. 

Io un ringraziamento in anticipo lo faccio anche alla minoranza, perché io credo che sia nel confronto, nella 

critica e nel dialogo che nella democrazia si possa arrivare a risultati migliori, il pensiero unico non è un 

pensiero è un dogma, e ci ha insegnato che non si va da nessuna parte. 

È un impegno grande quello che ci stiamo prendendo tutti quanti, nessuno escluso, perché grande è la 

nostra città, e dovrà ritornare ad esserlo come lo era prima, ed anzi ancora molto di più. 

Permettetemi di chiudere con un invito che è anche relativo alle nomine e agli incarichi che mi hanno dato, 

tutti insieme, ma insieme nel vero senso della parola, costruiamo la città. Grazie. 

 

Applausi dalla Sala. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Assessore Ravagnan. 

 

RAVAGNAN ANTONELLA – Assessore: 

Buongiorno a tutti. 

Vi ringrazio della vostra presenza, ringrazio innanzitutto il signor Sindaco per la fiducia che mi ha 

accordato, e ringrazio tutti gli amici della coalizione che in questo periodo sono diventati in modo 

inaspettato una seconda famiglia, con cui abbiamo lavorato benissimo insieme e molto affiatati, in una 

direzione positiva, con un lavoro sempre positivo e propositivo. 

Io non vengo dal mondo della politica, quindi sono nuova a questo compito che sarà anche impegnativo, 

vengo dal mondo della scuola, vengo dal mondo del sociale perché ho sempre organizzato la colletta, il 

banco alimentare eccetera, sono insegnante da molti anni, e anche un po' dal mondo dello sport perché 

mi piace la montagna e pratico il tennis, quindi insomma questi sono i miei mondi. 

Entro in questa nuova avventura, impegnativa però darò il meglio di me come sono abituata a fare anche 

in famiglia, nella scuola e nel sociale, nella società, e sono sicura che avrò la collaborazione di molte 

persone, per cui mi sento tranquilla di iniziare. 

Ringrazio ancora tutti i presenti, ringrazio anche la mia famiglia che mi ha aiutato in questo periodo, per 

me questa scelta è anche una scelta di vita perché io sono stata trasferita a Trento, quindi insegno a 

Trento e quindi ho dovuto scegliere di prendere aspettativa o comunque di non fare quel lavoro per il mio 

mandato e quindi ho scelto di dedicarmi alla città. 

Un’ultima cosa, la cultura è di tutti, il teatro è di tutti, i bisogni sociali sono di tutti, per cui io mi aspetto da 

tutti voi un aiuto a sostenere questo mandato, a sostenere questa azione che mi è stata affidata, per far 

rinascere Adria, riportarla in cima, avere a cuore i bisogni delle persone, valorizzare la cultura che ad Adria 

è una cosa importantissima, è uno dei tasselli più importanti, e vi aspetto prossimamente. Grazie ancora 

a tutti. 

 

Applausi dalla Sala. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Assessore Paccagnella. 

 

PACCAGNELLA VITTORIA – Assessore: 

Innanzitutto buongiorno a tutti. 

Io sono onorata di essere qui, ringrazio personalmente tutti i presenti e tutta la Giunta Comunale, ma 

ancora prima di ringraziare i presenti ci tengo a ringraziare i miei genitori per tutto l’appoggio che mi hanno 
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dato, per l’educazione, per i valori che mi hanno trasmesso e per il carattere che mi porta ad essere una 

ragazza ambiziosa e mettersi al servizio di altri. 

Il mio obiettivo è quello di riuscire a coinvolgere più giovani possibili, dai più giovani ai meno giovani, 

perché la politica che ha fatto Massimo per me è esemplare, perché come ha detto prima noi abbiamo 

pensato al bene della nostra città, a dargli un miglioramento.  

Noi abbiamo iniziato a lavorare per ottenere un obiettivo senza diffamare e senza criticare o altro, perché 

quando dobbiamo arrivare ad una meta dobbiamo solo guardare avanti. Per questo, anche se non è qui, 

ma sa bene quello che penso, lo ringrazio davvero tanto per la fiducia che mi ha dato, perché l’ha data a 

tutti la fiducia, però darla ad una diciottenne vale veramente molto. 

So che le aspettative nei miei confronti sono alte e farò di tutto per rispettarle, per essere coerente, per 

portare a termine degli obiettivi, conto sul supporto dei cittadini e soprattutto dei giovani. Grazie. 

 

Applausi dalla Sala. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Assessore D’Angelo. 

 

D’ANGELO GIORGIO – Assessore: 

Buongiorno a tutti. 

Intanto un grazie al signor Presidente e un grazie al Sindaco per la fiducia che ancora una volta mi ha 

dato, perché siamo stati assieme l’altra volta per un lungo periodo, abbiamo lavorato abbastanza bene 

assieme dando delle risposte alla cittadinanza e ai cittadini. 

Che dire? È cominciata una nuova avventura, noi come al solito come squadra e come siamo abituati a 

fare noi la prenderemo di petto, facendo cosa? Essendo sempre in mezzo alla gente come abbiamo 

sempre fatto, io l’altra legislatura ero il Vice Sindaco e assessore, la mia porta era sempre aperta, chiunque 

abbia bisogno io metterò sicuramente due giornate a disposizione del Comune ma chiunque ha bisogno 

e mi vede per strada, come ha sempre fatto, mi ferma  mi dice le problematiche, nei limiti del possibile cioè 

quasi nell’immediato cercherò di risolverle perché io sono abituato così, chi mi vede e mi vedrà lavorare 

fuori, mi vedrà in giro per Adria, ditemi i problemi io sono sempre stato così, e se c’è una lungaggine me 

lo dite e cercherò in tutte le maniere, umilmente come è il mio fare, di risolverle. Grazie. 

 

Applausi dalla Sala. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Bene, terminate le dichiarazioni degli assessori andiamo avanti con l’Ordine del Giorno. 

 

 

PUNTO  5 O.D.G. – COSTITUZIONE DEI GRUPPI CONSILIARI E DESIGNAZIONE DEI RISPETTIVI 

CAPIGRUPPO. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Passiamo al punto 5: “Costituzione dei Gruppi Consiliari e designazione dei rispettivi capigruppo”. 

Devo segnalare che attualmente i Gruppi Consiliari sono: 

- Bobo Sindaco; 

- Adria e le sue Frazioni; 

- Lega – Liga Veneta Salvini; 

- Il Cantiere Adria; 

- Impegno per il bene comune; 

- Giorgia Meloni per Passadore Sindaco; 

- Partito Democratico; 
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Abbiamo una dichiarazione presentata questa mattina al Segretario da parte del candidato Sindaco 

Lamberto Cavallari, dove dichiara: 

Recentemente eletto consigliere comunale, con la presente sono a comunicarle che avendo ottenuto il 

consenso della Lista Cavallari 2.0 intendo costituire il Gruppo autonomo denominato Lista Cavallari 20. 

C’è qualcuno dei singoli Gruppi che devono nominare i capigruppo? 

È aperta la dichiarazione. 

Consigliere Beltrame. 

 

BELTRAME EMANUELA – Consigliere Lega - Liga Veneta Salvini: 

Allora, voglio peccare di presunzione e nomino me stessa quale capogruppo della Lega. Grazie. 

 

Applausi dalla Sala 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Bene, prendiamo atto. 

Altri? 

Fornaro. 

 

FORNARO LUIGI – Consigliere Il Cantiere Adria: 

Lo stesso io, visto che sono da solo, mi autocandido come capogruppo della Lista Il Cantiere, e se ho la 

possibilità di dire anche un pensiero, oppure lo dico dopo … 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Sì, sì, faccia subito basta che non sia 20 minuti insomma … 

 

FORNARO LUIGI – Consigliere Il Cantiere Adria: 

Grazie Presidente, buongiorno a tutti, al signor Sindaco, al Vice Sindaco, agli assessori e ai colleghi 

consiglieri. 

Devo dire grazie, grazie a tutti gli elettori che hanno votato il Sindaco Massimo Barbujani, che hanno votato 

questa coalizione, e che hanno votato la Lista Il Cantiere di Adria che qui orgogliosamente rappresento. 

La Lista Civica è nata da pochi mesi ma come Gruppo, come associazione vede la luce circa un paio di 

anni fa grazie ad un gruppo di Adriesi volenterosi e determinati a far ritrovare ad Adria quel ruolo di guida 

del Delta del Po', riavvicinando i cittadini al dibattito politico locale e non rimanendo chiusi nei palazzi, ma 

stando in mezzo alla gente, alle associazioni, alle attività, insomma in mezzo alla vita attiva della città e 

delle Frazioni. 

Il Cantiere Adria è una realtà nuova aperta e dinamica, siamo persone con esperienze e conoscenze 

diverse e ci siamo messi in gioco nel progetto di rilancio della nostra amata città, al fianco del candidato 

Sindaco, oggi da un paio di minuti Sindaco Massimo Bobo Barbujani. 

Il Cantiere di Adria è un pensatoio, è un laboratorio di idee, e queste idee oggi hanno preso forma e sono 

diventati nuovi progetti per Adria che in questa Consiliatura presenterò come Gruppo Cantiere Adria 

insieme agli amici della coalizione di maggioranza. 

Io sono felice, orgoglioso e anche onorato, e al tempo stesso ho in me un grande senso di responsabilità 

di rappresentare questa lista, tutti i candidati di questa lista che come me si sono messi in gioco e ci hanno 

messo la faccia.  

Un grande ringraziamento va anche a tutti i nostri sostenitori e amici che magari non si sono candidati, ma 

ci hanno sempre supportato in ogni momento. Un ringraziamento da parte mia e del Vice Sindaco Federico 

Simoni che è stato ideatore e fondatore di questa lista, lista che sarà sempre aperta a tutti quelli che hanno 

voglia di darsi da fare per Adria. Sarà mio compito far sempre e soltanto gli interessi di Adria e delle sue 

frazioni, e ripeto delle sue frazioni, lavorando pancia a terra e con senso di abnegazione e dedizione, per 

lasciare i nostri figli e nipoti un Adria sempre più migliore. 
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Auguro al Sindaco Barbujani, alla Giunta e a tutti i miei colleghi consiglieri sia di maggioranza che di 

minoranza, un proficuo lavoro nel rispetto delle parti, sempre con il dialogo e mai con lo scontro, e solo 

dalla sintesi delle idee di tutti che nascono i migliori progetti. Buon lavoro a tutti e grazie. 

 

Applausi dalla Sala 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Chi prende la parola? 

Consigliere Marzolla. 

 

MARZOLLA GIUSEPPE – Consigliere Bobo Sindaco – Adria e le sue frazioni: 

Grazia Presidente. 

La Lista Bobo Sindaco dopo un confronto, visto il numero di consiglieri, abbiamo deciso di designare come 

capogruppo il Consigliere Luca Trombini. 

 

Applausi dalla Sala 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Bene. 

Luca Trombini. 

 

TROMBINI LUCA– Consigliere Bobo Sindaco – Adria e le sue frazioni: 

Grazie Presidente. 

Innanzitutto volevo ringraziare il Sindaco, gli assessori, i colleghi consiglieri, il pubblico e chi ci ascolta da 

casa. 

Consentitemi di fare un ringraziamento particolare ai nostri elettori, che ci hanno dato fiducia e con il loro 

voto ci hanno dato al possibilità di essere qua a rappresentarli in Consiglio Comunale. 

Piacere a tutti è impossibile, noi rappresentiamo una parte politica però abbiamo l’obiettivo di fare il bene 

di tutti i cittadini, e sicuramente lo faremo.  

Abbiamo davanti delle sfide importanti, oserei dire decisive per il futuro della nostra città. Noi siamo pronti, 

vogliamo attuare il nostro programma elettorale, abbiamo da realizzare i progetti del PNRR, dobbiamo 

lottare per avere un Ospedale efficiente e funzionale, e dobbiamo trovare una soluzione a casa di riposo. 

Questi sono solo alcuni di punti che noi vogliamo realizzare, noi saremo vicini al Sindaco, alla Giunta, per 

realizzare appunto il nostro programma elettorale.  

A parte l’intoppo di questa mattina io spero che nel futuro tra maggioranza e opposizione, ovviamente nel 

rispetto dei propri ruoli, ci possa essere la collaborazione soprattutto per il bene di Adria e dei nostri 

cittadini. Grazie. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Grazie Trombini. 

Consigliere Zanellato. 

 

ZANELLATO GIORGIO – Consigliere Partito Democratico: 

Grazie Presidente. 

Un piccolo pensiero, allora per quanto riguarda il capogruppo sono l’unico consigliere del Partito 

Democratico e quindi ovviamente anche il capogruppo. 

Un piccolo pensiero molto veloce, dopo un po' di tempo ritorno fra questi banchi e non vi nascondo una 

certa emozione nonostante come Massimo sa non sia la prima volta che mi siedo qui, però è come a 

scuola il primo giorno è sempre quello un po' più insomma … 

Per la terza volta mi ritrovo a rappresentare il Partito Democratico fra i banchi della minoranza consiliare, 

e non vi nascondo neppure che avrei preferito stavolta essere dall’altra parte. Permettetemi di ringraziare 
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quei cittadini che con il loro voto hanno permesso che possa rappresentarli presso questo civico consesso, 

ma vorrei dire anche a quelle persone che hanno fatto scelte diverse che non mancherò di rappresentare 

le loro istanze. Il mio compito quale forza di minoranza sarà di un’opposizione decisa, convinta, senza 

pregiudiziali che necessariamente dovrà rappresentare gli interessi primari della nostra comunità, così 

come dal mandato ricevuto dai nostri lettori. Tanti saranno i temi che dovranno essere affrontati e che mi 

auguro possano essere discussi con la massima serenità e concretezza dall’intero Consiglio, sanità, 

sociale, lavoro, cultura, giovani, anziani, commercio, artigianato, piccola media industria, terzo settore, 

associazionismo, sport e tempo libero eccetera. 

Permettetemi un passaggio sulle frazioni, in particolare negli ultimi anni le frazioni sono state letteralmente 

abbandonate a sé stesse, e quasi esclusivamente per merito delle diverse associazioni di volontariato 

locale se tale disagio è stato in parte mitigato, ritengo necessario affrontare questo tema con la massima 

attenzione e consapevolezza. 

Il Partito Democratico attraverso il sottoscritto intende esercitare non solo un’attenta azione di verifica, ma 

si propone di formulare proposte e suggerimenti, molto dipenderà dalla disponibilità all’ascolto di questa 

amministrazione ed in funzione di ciò non mancherà il nostro incoraggiamento e il sostegno a quei 

provvedimenti che riterremo utili e necessari alla nostra comunità. La nostra città ha urgente bisogno di 

ritrovare serenità, solidarietà, rispetto in tutte le sue componenti, dove il dialogo e il mutuo ascolto 

rappresentino gli assi portanti di una nuova stagione. A tutti noi auguro un buon lavoro. Grazie. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Grazie Consigliere Zanellato. 

Ha chiesto la parola il Consigliere Ceccarello. 

 

CECCARELLO SIMONE – Consigliere Giorgia Meloni per Passadore Sindaco: 

Buongiorno a tutti. 

Allora come capogruppo Giorgia Meloni per Passadore Sindaco nominiamo Passadore Sandra come 

capogruppo. 

Volevo fare anche io un piccolo ringraziamento, allora per è la prima volta che prendo la parola come 

consigliere all’interno di quest’aula, come consigliere comunale di minoranza ed eletto grazie al voto di 

254 persone, che mi hanno dato fiducia e hanno scelto delegarmi la loro rappresentanza all’interno di 

questo Consiglio Comunale. Per me è un onore oltreché un’emozione fortissima e sono assolutamente 

consapevole della grande responsabilità che questa elezione comporterà per i prossimi 5 anni. 

Nel corso di questo mandato sarà mia intenzione dialogare con tutti i cittadini Adriesi, poiché sono 

assolutamente convinto che soltanto con il confronto tra le idee e il rapporto tra le persone si possono fare 

questi passi in avanti di qui Adria ha certamente bisogno. 

Carissimi cittadini, Sindaco, Presidente e colleghi consiglieri, concludo questo mio piccolo intervento 

rivolgendo un ringraziamento speciale a tutte le persone che durante la competizione elettorale sono state 

al mio fianco, mi hanno dato fiducia e in un modo o nell’altro hanno contribuito al mio splendido risultato 

che ho ottenuto. 

Infine voglio rivolgermi ai cittadini Adriesi, ricordare loro che avranno un ruolo di primaria importanza nella 

vita politica e sociale della nostra città, attraverso la partecipazione, il loro confronto fattivo e le critiche 

costruttive che sapranno darci. 

Personalmente mi impegnerò a fare del mio meglio perché la fiducia in me riposta sia ripagata con 

impegno, costanza e dedizione. 

Chiudo questo breve intervento con una citazione a me molto cara: 

Non chiederti cosa può fare il tuo paese per te, chiediti cosa puoi fare tu per il tuo paese.  

Grazie a tutti e buon lavoro. 

 

Applausi dalla Sala 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 
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Grazie Consigliere Ceccarello. 

Consigliere Bonato. 

 

BONATO ENRICO – Consigliere IBC Impegno per il bene comune: 

Di nuovo buongiorno a tutti. 

Non mi sono preparato un discorso perché a me piace vivere questi momenti con sincerità e dire quello 

che insomma il momento mi detta. 

Allora, anche io parto con il ringraziare sicuramente tutti i cittadini di Adria, i cittadini che mi hanno dato 

questa fiducia che mi consente di sedermi in questo pubblico consesso questa volta dalla parte diciamo 

della minoranza dopo 5 anni di maggioranza. 

Più di 230 voti, insomma sono una bella responsabilità che spero di guadagnarmi in questi 5 anni, e come 

ho sempre cercato di fare anche quando ero in maggioranza sono a disposizione di tutti i cittadini che mi 

incontrano per strada o che mi vorranno contattare in queste settimane, in questi mesi, in questi anni. 

Come intendo affrontare personalmente questa nuova sfida? Allora, io idealmente ho tracciato una linea 

al termine del percorso amministrativo, perché di fatto siamo persone nuove dentro questo Consiglio 

Comunale rispetto al Consiglio che si è concluso poche settimane fa, per questo mi dispiace anche 

l’intervento del Consigliere Beltrame non avrei mai voluto che fosse una cosa personale, perché ripeto qui 

siamo persone diverse e secondo me è corretto tirare una linea e guardare avanti senza diciamo 

preconcetti, senza pregiudizi e senza trascinare magari anche discorsi che erano sorti prima da entrambe 

le parti, perché secondo me non è giusto affrontare la cosa in questo modo. 

Però se si chiede collaborazione, se si chiede di lavorare insieme per il bene della città, bisogna tradurre 

la parola in azioni e in esempio, secondo me prima questo esempio purtroppo non c’è stato.  

Mi spiego subito perché, ma senza essere polemico, è un dato di fatto. Sicuramente risolveremo la cosa 

come è stata decisa prima, però se avessimo seguito la strada indicata da voi noi avremmo dovuto 

nominare un nome fino a quando non sarebbe andato bene a voi della maggioranza, quindi tanto valeva 

che il nome fosse identificato subito da voi.  

È questo quello che prima non ho trovato molto carino e in linea con quanto state cercando di manifestare 

a parole, perché se si vuole collaborare, non perché sia stato proposto io poteva essere chiunque, alla 

fine poi il ruolo del Vice Presidente è un ruolo secondario lo sappiamo, alla fine è il Presidente quello che 

conta, era soltanto secondo me un’azione simbolica che poteva esserci di apertura e che non c’è stata. 

Quindi ecco io mi sento di dirvi questo, se volete che veramente tutti insieme si collabori, se l’azione che 

voi volete è quella che state manifestando ai nostri discorsi, siate i primi a tradurre questa vostra volontà 

con fatti concreti, non facendo come stamattina. Perché così come io personalmente ho tirato una linea e 

non intendo fare opposizione, così come l’ho subita da parte dell’opposizione in questi 5 anni, spero 

appunto che le condizioni non mi pongano … cioè le condizioni non mi costringano a fare un’opposizione 

diversa da quello che intendo fare in questo momento ecco, perché ripeto se si vuole collaborazione deve 

essere da entrambe le parti. 

Detto questo, e appunto spero che ci sarà modo di dialogare con tutti, come Gruppo Impegno per il bene 

comune, ma mi sento di parlare anche a nome di tutte le liste che hanno costituito la coalizione a supporto 

del candidato Sindaco Barbierato, quindi Siamo Adria, Adria Civica e Insieme con i paesi, quindi questo 

gruppo di persone nomina Omar Barbierato come capogruppo di Impegno per il bene comune. Grazie. 

 

Applausi dalla Sala 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Grazie Consigliere Bonato. 

Chiede la parola il Consigliere Barbierato. 

 

BARBIERATO OMAR – Consigliere IBC Impegno per il bene comune: 

Chiedo scusa che volevo citare delle parole in maniera corretta. 
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Io ho ascoltato con attenzione gli interventi di tutti i capigruppo a cui faccio veramente i miei migliori auguri 

di un lavoro sereno.  

Lavorare serenamente vuol dire dal mio punto di vista dirsi in maniera costruttiva, onesta ed oggettiva, i 

punti di vista e gli elementi per poter lavorare. 

Quindi io colgo positivamente l’intervento del capogruppo Luca Trombini che mi sembra che vada in senso 

contrario rispetto, e lo prendo in maniera positiva rispetto alle parole di candidatura dove leggo dal post in 

cui ti sei presentato capogruppo, dove tu hai detto di voler essere il candidato di chi la pensa come te. 

Io penso che questo … io non lo reputo corretto nemmeno in fase di candidatura, dopo ognuno è libero e 

apprezzo l’onestà davvero di dire quello che si pensa, io spero che l’atteggiamento del capogruppo della 

Bobo Sindaco, che è il Gruppo più numeroso, sia diverso da quello della candidatura e sia quello delle 

parole che abbiamo ascoltato questa mattina. 

Come dicevo nel mio intervento di apertura, non vedo più il Sindaco lo aspetto? Posso aspettare … vado 

avanti allora con un altro ragionamento. 

Il ruolo della minoranza è un ruolo fondamentale soprattutto di controllo, e ricordo che come ha detto 

giustamente mi fa piacere sempre capogruppo Trombini c’è la partita del PNRR e la Giunta precedente 

ha portato in dote alla città 25 milioni di euro da amministrare in progetti per il sociale, per le frazioni, per 

Canareggio, per i parchi pubblici, per i nostri cittadini. E quindi è una partita importantissima che va spesa 

da quest’anno, dal 2023 al 2026, in cui noi chiaramente saremo di supporto, di controllo, come previsto 

dalla Costituzione e dallo Statuto. 

Io faccio un altro ragionamento, mi auguro che nei prossimi mesi il Sindaco, come ha fatto se non ricordo 

male nella precedente sua esperienza da amministratore, valuti di dare delle deleghe ai consiglieri 

comunali di maggioranza sicuramente, e cito alcune deleghe che secondo me sarebbero, che secondo 

noi sarebbero importanti per la città: Le politiche per gli animali, i rapporti con il CSA, le politiche 

energetiche, transizione ecologica, la sanità, e il volontariato immagino sia poi all’interno delle 

associazioni. Ecco queste sono alcune deleghe. 

Mi rivolgo al Sindaco, perché devo andare avanti con l’intervento, non posso aspettarlo, io ecco ho iniziato 

prima con i complimenti, i complimenti che gli ho fatto il giorno delle elezioni prima che ancora fosse 

ufficiale il risultato, che poi si vedeva insomma che l’andamento era quello di una vittoria importante da 

parte del Sindaco Massimo Barbujani. Ecco, posso dire che con onestà, con fierezza, schiena dritta e 

sempre rispettando le persone noi dal 2011 al 2023 siamo l’unico Gruppo Civico che non ha partecipato a 

quel valzer di scambi politici, di salti politici, e sempre con questo atteggiamento, con questa onestà e con 

questa trasparenza siamo l’unico Gruppo politico, tra quelli presenti, che non è mai andato con l’attuale 

Sindaco Barbujani, però abbiamo sempre lavorato dall’opposizione o in maggioranza per il bene della 

città, e così faremo nei prossimi 5 anni. 

Ecco, mi dispiace che abbia pronunciato il Sindaco prima la parola “chi perde deve stare in silenzio”, mi 

auguro che non. intendesse dire quelle parole nel senso che può essere capito se vengono lasciate a 

quest’aula così senza nessun’altra spiegazione. Chi perde non sta in silenzio, nessuno sta in silenzio, 

nessuno in quest’aula ma neanche fuori, proprio perché tutti gli altri interventi sono stati di ascolto rispetto 

ai cittadini, e ricordo che qui dentro ognuno di noi rappresenta i cittadini. Quindi il silenzio mi dispiace non 

appartiene a nessuno di noi e nessuno dei cittadini fuori che tutti voi avete detto di voler giustamente 

ascoltare, perché siamo a disposizione dei cittadini. 

Chiudo con anche un appello a chi fa comunicazione, perché in questi anni io ho assistito spesso a due 

pesi e due misure, e faccio un esempio se volete anche banale però è giusto farlo, la precedente 

maggioranza di cui io ero Sindaco è stata stigmatizzata più volte da gruppi politici, dalla Lega, da chi si è 

candidato poi con Agorà quindi a supporto di Lamberto Cavallari, e dai cronisti locali per l’uso improprio 

della fascia tricolore. In questi giorni abbiamo assistito ad un uso improprio della fascia tricolore, noi non 

abbiamo … non siamo usciti sui giornali, abbiamo aspettato il Consiglio Comunale e lo diciamo qua. Allora, 

i due pesi e le due misure nella comunicazione, nel racconto fuori non vanno bene, bisogna essere 

oggettivi, e quindi come la precedente maggioranza ha sbagliato in alcune occasioni l’uso della fascia, 

questa maggioranza è partita con il piede sbagliato ok? Ed è giusto dirselo qui guardandosi negli occhi 

senza nessuna altra forma se non quella del condividere. 
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Ecco io mi auguro e sono sicuro che il ruolo della minoranza verrà rispettato e portato avanti con estrema 

serietà dai miei colleghi, ecco non posso però non dire che abbiamo avuto veramente una sorpresa, uso 

questo termine qui, rispetto al voto che a Baricetta è stato fatto, al fatto che siano circolati dei volantini 

senza nessun simbolo partitico per cui nessuno si è preso la paternità, in cui si invita i cittadini di Baricetta 

a votare il collega Zanellato perché sarebbe entrato in Consiglio nel momento in cui avesse vinto il Sindaco 

Barbujani, e mi spiace che non sia presente ma glielo dirò guardandolo negli occhi, ci ha generato sorpresa 

vedere il candidato Sindaco Cavallari alla festa, pur capendo la parentela per carità, del candidato Sindaco 

Barbujani. 

Noi pensiamo che il ruolo della minoranza … 

 

Voci fuori microfono 

 

BELTRAME EMANUELA – Consigliere Lega - Liga Veneta Salvini: 

Scusate … permetta Consigliere Barbierato c’è un chiaro punto dell’Ordine del Giorno … 

 

BARBIERATO OMAR – Consigliere IBC Impegno per il bene comune: 

Presidente … 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Un attimo per piacere …  

 

BARBIERATO OMAR – Consigliere IBC Impegno per il bene comune: 

Posso finire … 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Non potete parlare in due … aspetti un attimo fallo finire prima. 

 

BARBIERATO OMAR – Consigliere IBC Impegno per il bene comune: 

Grazie Presidente. 

Chiudo l’intervento con una segnalazione che faccio al Sindaco che manderò per iscritto in questi giorni, 

purtroppo proprio in questi giorni si è avuta notizia che i Bus sostitutivi della linea Adria – Mestre che viene 

interrotta per lavori, non hanno tutti la possibilità di portare persone disabili. Notizia di ieri è che la prima 

comunicazione è stata modificata dicendo che le persone disabili devono chiedere espressamente per 

iscritto la possibilità di avere sulla propria linea il Bus sostitutivo con il trasporto carrozzine.  

Ecco io chiedo al Sindaco Massimo Barbujani di muoversi in questo senso e di assicurare che tutti i Bus 

sostitutivi possano e debbano avere questa possibilità per i nostri cittadini. Grazie. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Grazie al Consigliere Barbierato. 

Ha chiesto la parola la Consigliera Passadore. 

 

PASSADORE SANDRA – Consigliere Giorgia Meloni per Passadore Sindaco: 

Grazie Presidente. 

Ringrazio il Consigliere Simone Cercarello per la fiducia in termini di rappresentanza del capogruppo, ci 

tendo a dire che sia io che Simone Ceccarello appunto Fratelli d’Italia, ma il nostro Gruppo era più ampio 

e abbiamo grazie alla fiducia che ci hanno dato i cittadini, assieme a Uniti per Passadore nonché a Patrioti 

Veneto, un bel gruppo di giovani che sono i giovani in centro, insomma in due mesi e mezzo di lavoro 

abbiamo avuto l’onore e l’orgoglio di raccogliere quasi il 24% dei consensi.  

Questo ci porta a dire che la nostra presenza in Consiglio ha per noi un valore di rappresentanza altissimo, 

e ci rende assolutamente consapevoli che la nostra azione non dovrà essere un’azione di opposizione e 

disturbo nella maniera più assoluta, ma di una opposizione attenta che sarà sia di analisi, di critica 
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costruttiva, ma vogliamo fare un passo avanti e sicuramente sarà da parte nostra fornito un ampio 

contributo in termini propositivi. 

Abbiamo un programma elettorale che ci ha accompagnato in questa campagna elettorale, che tutto 

sommato non è molto distante anche se abbiamo delle peculiarità sensibili rispetto al programma dell’altro 

fronte del centrodestra, ci vede comunque contrapposti e consegnati ad un’opposizione che come dico 

sarà certamente di grande responsabilità. 

Mi voglio rivolgere rinnovando le congratulazioni vivissime all’Assessore Vittoria Paccagnella, dicendo a 

Vittoria che già ci sarà un primo gesto di grande disponibilità e di apertura, perché anche nella nostra 

coalizione il Gruppo dei giovani è stato un gruppo di giovani che mi ha sorpreso oltre ogni aspettativa, 

forieri e fucine di idee, molte delle quali sicuramente realizzabili e con poco sforzo economico ma con tanto 

impegno. 

Quindi hanno visto con favore la rappresentanza dei giovani la tua nomina, perché sei vicino senza dubbio 

a loro non solo anagraficamente ma anche di pensiero, per cui ecco mi sento in dovere di portare questo 

messaggio, un messaggio di collaborazione, non mancheranno sicuramente le critiche che però una 

Giunta preparata e attenta a tutte le situazioni di … io potrei dir di emergenza che ci sono in tutti i settori 

verso i quali deve rivolgersi l’azione amministrativa, deve saper ricevere per mettere a frutto. Quindi la 

preghiera e l’auspicio è che ci sia la possibilità vera e reale di lavorare insieme ognuno con un ruolo che 

comunque deve essere chiaro, perché non c’è democrazia senza opposizione e senza maggioranza ben 

delineata. 

Mi aggancio al Consigliere Omar Barbierato, non venne spesa la parola “chi perde sta zitto” ma “chi non 

ha i numeri sta zitto”. Io sono sicura che il Sindaco Barbujani vorrà spiegare questa frase e probabilmente 

l’abbiamo colta solo con qualche elemento dubitativo e non era il reale portato, perché i numeri contano, 

contano le parole, contano le occasioni di crescita, le occasioni di incontri e anche le occasioni di 

divergenza. Nessuno mai si deve permettere di dire a nessuno di stare zitto.  

Vi auguro a tutti buon lavoro e sono sicura che insieme riusciremo davvero a fare un buon lavoro, perché 

tutti abbiamo vinto nel senso che già chi vuole mettersi in gioco e mettere le proprie energie, le proprie 

competenze, il proprio tempo a disposizione della nostra città, ha vinto l’indifferenza di lasciare Adria 

andare al suo destino e di mettere invece una pietra in più per la ricostruzione.  

Siamo tutti consapevoli che abbiamo tutti tanto da dare, Adria sta aspettando. Grazie a tutti. 

 

Applausi dalla Sala 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Grazie al Consigliere Passadore. 

Aveva chiesto la parola la Consigliera Beltrame. 

 

BELTRAME EMANUELA – Consigliere Lega - Liga Veneta Salvini: 

Grazie Presidente. 

Mi fa piacere di aver vissuto anche oggi quei cinque, dieci minuti di discussione che veniva fatta, se 

discussione di può chiamare, che veniva fatta nella scorsa legislatura, cioè di continui attacchi personali 

allora i consiglieri di opposizione privi ovviamente di qualsivoglia riscontro politico. 

A me dispiace che anche oggi sia lei Consigliere Bonato e anche lei Consigliere Barbierato avete dato 

prova di questo vostro modus operandi, ripeto ci ho vissuto per 5 anni … 

 

Voce fuori microfono 

 

BELTRAME EMANUELA – Consigliere Lega - Liga Veneta Salvini: 

Ma si certo Consigliere Bonato … guardi basterebbe andare a riascoltare che è sicuramente registrato il 

discorso che lei ha fatto, e le posso dire che il suo discorso finalizzato comunque, perché giustamente lei 

è infastidito e arrabbiato perché non abbiamo accettato la sua candidatura, alla fine si chiude quasi come 

una velata minaccia.  
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E di fronte all’affermazione che avrebbe fatto il Sindaco di dire state zitti o dovete stare zitti, è nulla al 

confronto … comunque guardi non la voglio eccepire come fatto personale, poco mi importa, questa è la 

prima adunanza di questo Consiglio e deve chiudersi nel migliore dei modi. Perfetto! 

Quindi ripeto state continuando con lo stesso modus operandi, attacchi, attacchi personali, ne avete fatto 

anche al Sindaco direttamente, il Sindaco non era presente, quindi non so se in questo momento sia 

comunque in grado di replicare, facendo comunque anche delle basse insinuazioni sul fatto comunque 

dell’uso della fascia, o comunque sul fatto che ci sarebbe quasi un pizzico di malizia nel dire che il 

Consigliere Lamberto Cavallari, che oggi non è presente, che non trovo neanche corretto parlare di un 

consigliere o fargli le contestazioni che non è presente, perché le contestazioni devono essere fatte 

soltanto ai consiglieri presenti che hanno il diritto di poter replicare e difendersi.  

Perfetto, allora il fatto della fascia che avrebbe usato in modo illegittimo e non previsto il Sindaco, 

sicuramente il Sindaco è in grado, sarò in grado di dire quando, come e perché, ma lei signor Sindaco … 

mi scusi Consigliere Barbierato ma io ricordo che lei aveva la fascia da Sindaco praticamente incarnata, 

cioè lei girava dappertutto con la fascia da Sindaco, ma per carità era un suo diritto ha fatto bene, ma 

nessuno di noi dell’opposizione si era mai permesso di criticarlo. Perfetto! 

Non ho poi capito e inteso, mi scusi, quando ha fatto riferimento ad una mescolanza di partiti, di movimenti, 

la Lega … Lega è sempre stata Lega, che poi la Lega in questa tornata abbia deciso di correre in coalizione 

con la Lista Bobo non significa che la Lega si è fusa con la Lista Bobo, Lega resta Lega, siamo qua con i 

nostri voti, non voti, tanti voti, ecco quindi sinceramente se può essere più chiaro e fare espresso 

riferimento quali gruppi politici che si sono mescolati, che sono andati, che sono travasati, se può essere 

un attimino più chiaro e specifico. 

Però ripeto stiamo trasformando questo Consiglio Comunale in quelli che sono stati i vecchi Consigli 

Comunali, cioè una continua botta e risposta priva di qualsivoglia riconoscimento e peso politico, ma 

soltanto basato su questioni di natura personale. 

Chiudo perché veramente è dalle 10 che stiamo discutendo o forse anche da mezzora che stiamo 

discutendo di queste cose, che a mio modesto avviso sono veramente prive di dialogo, perché caro 

Consigliere Barbierato come da sua usanza e costume il suo intervento è stato un concentrato di attacchi 

di natura personale, e non va bene, non va bene!  

Quindi se voi pensate che un ex consigliere di opposizione conoscendo come avete operato, qual era il 

vostro modus operandi anche di dialogo all’interno del Consiglio, possa pensare di avere ancora fiducia in 

voi, vi sbagliate. 

 

Applausi dalla Sala 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Grazie Consigliere Beltrame. 

Ha chiesto di parlare il Consigliere nonché capogruppo Zanellato. 

 

ZANELLATO GIORGIO – Consigliere Partito Democratico: 

Grazie Presidente. 

Non voglio entrare in queste disamine, certamente provo ad immaginarmi se fossi dall’altra parte dei 

banchi, cioè oltre i banchi fra la gente, immagino che questi signori si chiederanno “ma dove siamo 

capitati? Ma cosa stiamo ascoltando?” È questo il dramma!  

Allora tutti stamattina a dire che siamo bravi, faremo i bravi, ci parleremo, ci ascolteremo, e poi sento da 

una parte e me ne dispiace molto il Consigliere Bonato che sollecita ancora “siamo tutti bravi, belli e amici” 

e poi Barbierato che si permette, il Consigliere Barbierato che si permette di fare insinuazioni citandomi 

per nome e citando il paese dove abito. 

Allora, io capisco e me ne rendo conto che per chi ha governato 5 anni non è facile sedersi dall’altra parte. 

Ho detto prima che io è già la terza volta che mi siedo di qua non è che mi piaccia molto eh, mi sarebbe 

piaciuto stare dall’altra parte eh, però bisogna aver coscienza del proprio ruolo, e bisogna avere rispetto. 

Io quando vengo in Consiglio, e l’ho sempre fatto, io mi siedo in Consiglio … 
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Applausi dalla Sala 

 

ZANELLATO GIORGIO – Consigliere Partito Democratico: 

Grazie. 

Mi siedo in Consiglio e non mi alzo, lo facevo dalle 8 … Massimo lo può dire, dalle 8 della sera fino alle 4 

del mattino senza andare in bagno, perché ho il massimo rispetto del posto in cui mi trovo e delle persone 

che ho di fronte. Posso non condividere come tante volte ho fatto anche con Barbujani, quante litigate ho 

fatto con lui, quando mi arrabbiavo quando io parlavo da capogruppo e non lo vedevo perché era andato 

a mangiare la brioche e mi faceva andare fuori di testa per dire … però il rispetto deve essere totale. 

Non ho preso bene quello che mi hai detto ma capisco il tuo sfogo eh, ma non voglio tramutare in questo 

civico consesso oggi che doveva essere un po' l’incontro con i cittadini in una diatriba, no non mi interessa, 

però in separata sede ti spiego tutte le ragioni e ti faccio capire che non stai facendo le valutazioni corrette, 

che capisco in questo momento facciano comodo ma non sono quelle corrette. 

Quindi in separata sede, nelle sedi appropriate ti spiegherò come ha funzionato la cosa. Grazie. 

 

Applausi dalla Sala 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Ci sono repliche? Mi auguro di no, per quanto ha detto il capogruppo Zanellato dobbiamo iniziare a dare 

un esempio, io andrei anche avanti con l’Ordine del Giorno se diete d’accordo. 

 

 

PUNTO  6 O.D.G. – ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Quindi passiamo al punto 6: “Elezioni della Commissione Elettorale Comunale”. 

L’elezione della Commissione Elettorale prevede che sia composta dal Sindaco, da tre componenti effettivi 

e tre componenti supplenti. 

Quindi dobbiamo procedere a votare per le due tornate. 

Finche avviene la distribuzione dei bigliettini, le schede elettorali, lascio la parola alla Segretaria che vi da 

un po' di delucidazioni. 

 

SEGRETARIO: 

A questa votazione non partecipa il Sindaco, quindi votano solo i consiglieri comunali presenti, fate un 

primo giro di votazioni per i componenti effettivi, sono previsti due per la maggioranza e uno per la 

minoranza.  

Occorre avere almeno tre preferenze per poter passare, finito questo giro si passerà al secondo per i 

supplenti, due per la maggioranza e uno per la minoranza. Anche in questo caso il Sindaco non vota, 

votate solo voi. Potete scrivere una sola preferenza a testa. 

Se i capigruppo vogliono proporre i due nominativi per la maggioranza e uno per la minoranza potete pure 

procedere, poi vi saranno distribuite le schede del secondo giro. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Mi sembra sia stato chiaro, se c’è qualcosa da chiedere prima di votare altrimenti passiamo alla …  

 

SEGRETARIO: 

Poi passerà il signor Manzato a raccogliere le schede, piegatele dopo aver scritto … 

 

PASSADORE SANDRA – Consigliere Giorgia Meloni per Passadore Sindaco: 

Posso Presidente? 
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SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Prego. 

 

PASSADORE SANDRA – Consigliere Giorgia Meloni per Passadore Sindaco: 

Come nominativo da indicare per la minoranza io come capogruppo del nostro Gruppo indicherei Simone 

Ceccarello, lascio così l’indicazione. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Luca. 

 

TROMBINI LUCA– Consigliere Bobo Sindaco – Adria e le sue frazioni: 

Sì, noi indichiamo Emanuela Beltrame come nostro candidato e Fornaro anche del Cantiere. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Ci sono altre proposte? Mi sembra di no. 

Intanto gli scrutatori possono portarsi verso il tavolo per esaminare, Trombini, Barbierato e Baratella gli 

scrutatori designati all’inizio. 

 

 (Si esegue lo scrutinio dei voti) 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Allora gli eletti sono: 

- Ceccarello 5 voti; 

- Fornaro 4 voti; 

- Beltrame 6 voti; 

Se c’è qualche proposta da fare passiamo … chi sono i candidati supplenti innanzitutto? 

 

TROMBINI LUCA– Consigliere Bobo Sindaco – Adria e le sue frazioni: 

Per la maggioranza proponiamo Gino Donà e Baratella Giselda. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Barbierato. 

 

BARBIERATO OMAR – Consigliere IBC Impegno per il bene comune: 

Per la minoranza proponiamo il Consigliere Giorgio Zanellato. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Gli scrutatori se vogliono avvicinarsi. 

 

(Si esegue lo scrutinio dei voti) 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Allora, hanno ottenuto voti come supplenti: 

- Baratella 4 voti; 

- Donà 6 voti; 

- Zanellato 5; 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Quindi mettiamo ai voti la composizione della Commissione Elettorale. 
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Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 6 all’Ordine del Giorno. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Chi è favorevole? 

Contrari? 

Astenuti? 

Approvata all’unanimità. 

Inoltre, votiamo l’immediata esecutività. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano dell’immediata esecutività del punto 6 all’Ordine 

del Giorno. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Chi è favorevole? 

Contrari? 

Astenuti? 

 

 

PUNTO  7 O.D.G. – RINNOVO CONVENZIONE STAZIONE UNICA APPALTANTE DEI COMUNI DEL 

POLESINE, ISTITUITA DALLA PROVINCIA DI ROVIGO. 

 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Passiamo all’ultimo punto all’Ordine del Giorno: “Rinnovo convenzione Stazione Unica Appaltante dei 

Comuni del Polesine istituita dalla Provincia di Rovigo”. 

La illustra il Vice Sindaco Simoni. 

 

SIMONI FEDERICO – Vice Sindaco: 

Grazie Presidente. 

È già tra virgolette un punto operativo per il Comune, siccome … avete ricevuti tutti il materiale vero i 

consiglieri? Quindi avete sia copia della convenzione che la copia della delibera in approvazione.  

È un rinnovo dell’adesione alla convenzione con la Provincia di Rovigo per quanto riguarda la Stazione 

Unica Appaltante, la prima adesione come vedete nella premessa della delibera era del 7 novembre 2016, 

poi è stata risottoscritta dal Sindaco allora Barbujani, poi è stata risottoscritta nuovamente dal Sindaco 

Barbierato ed ora è scaduta quindi c’è il rinnovo della convenzione alle stesse condizioni identiche di quelle 

che c’erano prima, non sono assolutamente cambiate. Quindi le stesse condizioni del 2016. 

Sono richiamate alcune norme del nuovo Codice degli Appalti, ovviamente cambiano le soglie di 

affidamenti diretti di servizi e forniture oppure appalti per lavori, poi qua si intersecano anche norme che 

sono in corso d’opera per quanto riguarda i servizi di progettazione per il PNRR eccetera, ovviamente 

quelle sono definite per legge. 

Quindi niente, noi siamo qua oggi semplicemente a chiedere il vostro voto per il rinnovo della convenzione 

già esistente dal 2016 con la Provincia di Rovigo quale Stazione Unica Appaltante, ripeto alle stesse 

condizioni delle altre due precedenti volte che i Sindaci Barbierato e prima ancora Barbujani l’hanno 

sottoscritta. Tutto qua! 

Nel deliberato vedete … se volete lo leggo … così leggiamo insieme … nel deliberato ovviamente si 

specificano le condizioni: 

1. le premesse fanno parte integrante e sostanziale ovviamente del presente atto; 

2. di rinnovare a tutti gli effetti di legge la convenzione per l’adesione alla Stazione Unica Appaltante 

dei Comuni del Polesine istituita dalla provincia di Rovigo, sottoscritta dal Sindaco pro tempore 

del Comune di Adria in data 19 giugno 2020 prot. 22296/2020 per ulteriori tre anni alle medesime 

condizioni ivi stabilite; 
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3. di precisare che ai sensi dell’art. 10 della citata convenzione che il rinnovo dell’adesione del 

Comune di Adria non necessita di una nuova sottoscrizione; 

4. di demandare ai responsabili di servizio in base alle proprie competenze (qua in Comune 

ovviamente) l’attuazione della presente deliberazione: 

5. e poi Presidente c’è bisogno di dichiarare, vista l’urgenza, di provvedere all’immediata esecutività 

ai sensi dell’art. 184 del 267/2000. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Si Consigliere Passadore. 

 

PASSADORE SANDRA – Consigliere Giorgia Meloni per Passadore Sindaco: 

Sì se posso, solo perché mi era stata mossa qualche obiezione ma in realtà è una rassicurazione la mia, 

come pregiavamo insieme il punto 2, siccome si dice 19 giugno 2020 per ulteriori tre anni, è proprio perché 

ma l’ha tra le righe detto il Vice Sindaco, non si tratta di una nuova sottoscrizione ma il secondo innesto di 

proroga, quindi 2020 – 2023 e oggi siamo chiamati a rinnovare ulteriormente 2023 – 2026 è corretto vero? 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Altri interventi? 

Mettiamo in votazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 7 all’Ordine del Giorno. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Chi è favorevole? 

Contrari? 

Astenuti? 

Approvata all’unanimità. 

Eseguibilità immediata, mettiamola in votazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano dell’immediata esecutività del punto 7 all’Ordine 

del Giorno. 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Favorevoli? 

Contrari? 

Astenuti? Non ce n’è sono. 

Unanimità. 

Bene, gli Ordini del Giorno sono finiti, se vuole la parola il Sindaco per un saluto?  

 

BARBUJANI MASSIMO – Sindaco: 

Auguro naturalmente a tutti un buon week end, spero che questo Consiglio, a parte qualche piccola 

insomma sfumatura ma fa parte del dibattito politico purché rimanga sempre sul canone del rispetto e 

soprattutto mi piacerebbe che quando ci sono interventi ci fossero le persone che sono state naturalmente 

chiamate, vorrei anche io partecipare, chi è assente naturalmente deve assolutamente capire e poter 

rispondere.  

Buona domenica a tutti. 

 

Applausi dalla Sala 

 

SANDRI FORTUNATO – Presidente del Consiglio: 

Grazie a tutti. 
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La seduta è conclusa. 

 

 

 

 

 

 

*** La seduta del Consiglio Comunale è terminata *** 

 


